

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 36 (7916) ♦ Вторник, 4 марта 1975 года ♦ Год издания 58-й ♦ Цена 2 коп.

## Передовики пятилетки

### Строитель Владимир Костечко

Всюду — в городе или в его окраине — нас окружают новостройки. Они — дело надежных и крепких человеческих рук, наших строителей. ...Как-то в полупустом автобусе, который шел мимо Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола к шлюзам и дальше за город, семилетний мальчик допытывался:

— Папа, а ты строил ГЭС?  
— Да, — смущенно оглядываясь, отвечал отец.  
— А шлюзы?  
— Да, да!

Показались корпуса комбината химического волокна. — И это тоже? — не унимался сын. И тоже получил утвердительный ответ.

А если бы Сережа спросил у отца: «Значит, ты рабочий?» — В. Д. Костечко ответил бы на него с гордостью.

Совсем юным, с подстриженным чубчиком — таким появился в Балакове бывший воин из рядов Советской Армии десять лет назад. В кармане — комсомольская путевка. Первый объект — гидростанция.

Через три года ГЭС дала первый ток. Потом много лет в составе своей комплексной бригады, освоив несколько профессий, Владимир Данилович строил и собирал корпуса кордного производства № 3, потока шелка, завода РТИ, промстоков. Его рабочая биография — это перечень строений большого коллектива строительного управления № 7 Химстроя. Вместе с коллективом Владимир рос и мужал, а его мастерство и опыт крепели.

Вспоминается собрание, когда Костечко стоял на трибуне смущенный, потупив взор. Его выдвигали кандидатом в депутаты горсовета. Всем было ясно, что перед ними скромный и честный человек. Такому можно доверить большое государственное дело. Костечко верен долгу. Избиратели знают, что он ведет воспитательную работу с подростками ГПИУ-43, является членом постоянной депутатской комиссии по соблюдению социалистической законности.

Кажется, совсем недавно уехал В. Костечко из родной белорусской деревни, но полюбился ему город Балаково, здесь он обзавелся семьей и воспитывает троих малышей.

Только на год отлучался для работы за границей, но снова вернулся в свой коллектив. Владимир Данилович — ударник коммунистического труда, награжден Знаком победителя социалистического соревнования в 1973 году.

**В. ГРАДОБОВ,**  
заместитель начальника СУ-7 Химстроя.

Хороший трудовой темп с начала года взял коллектив, которым руководит начальник участка третьего цеха завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР Геннадий Алексеевич Дворников.

Успешно выполнив план 1974 года, коллектив взял повышенные обязательства: выполнить

план шести месяцев 1975 года к Дню Победы.

Сейчас этот участок идет с перевыполнением графика сдачи продукции.

На снимке: начальник участка Г. А. Дворников (второй слева) с членами коллектива за подведением итогов.

Фото Б. Воронкина.



## ДСК: ПЕРЕД ФИНИШЕМ

Есть в Балакове объект, сооружение которого вызывает пристальное внимание трудящихся города. Это — новый домостроительный комбинат мощностью 115 тысяч квадратных метров полезного жилья в год. Строится он на южной окраине города.

Сооружение его началось три года назад. Сначала на площадке вырос керамзитовый завод — один из основных цехов по производству легкого заполнителя. Затем поднялось здание главного корпуса, цементохранилища, склада заполнителя, насосных, бытового корпуса и других объектов.

Строящееся предприятие будет одним из самых совершенных в области индустриализации жилищного строительства. Разработанный и спроектированный советскими учеными и инженерами, комбинат строится с учетом последних достижений техники. Удобные транспортные коммуникации, позволяющие своевременно доставлять сырье и отправлять готовую продукцию, полная механизация приготовления всех рабочих растворов и смесей, автоматизация пропарочных камер и дозаторов, удачная географическая привязка предприятия — все это выгодно отличает новое производство от ныне действующего в городе завода крупнопанельного домостроения.

Но главная отличительная черта ДСК в том, что он будет выпускать дома новой, улучшенной серии. Пяти- и девятиэтажные здания, облицованные в радую-

щие глаз цвета, будут сходить с заводского конвейера в самом различном исполнении, в зависимости от замысла архитекторов и градостроителей.

Встроенные лоджии, новое оригинальное расположение одно-, двух-, трех- и четырехкомнатных квартир с просторными до 8,5 квадратных метра кухнями и коридорами, лифтами и мусоропроводами, с линолеумными и паркетными полами, создадут все удобства для жилья.

Типовые блок-секции позволят выполнить набор любых вариантов квартир, что особенно важно в архитектурном отношении, — сказал директор комбината В. К. Патлук. — Надеемся, что квартиры сполна будут соответствовать бытовым запросам трудящихся.

Как же обстоят дела с вводом в эксплуатацию комбината, сдача которого в социалистических обязательствах трудящихся Балакова приурочена к 30-летию со Дня Победы?

— Сооружение домостроительного комбината практически подходит к концу, — рассказывает начальник участка Химстроя Л. А. Ярмош. — Основные объекты комбината — главный корпус, склад цемента, компрессорные, склад керамзита, бытовой корпус, столовая, галереи подачи заполнителей — сданы субподрядным организациям для монтажа оборудования и вентиляции. Строители принимают все меры, чтобы пуск комбината обеспечить в первом квартале текущего года. Коллектив участка пересмотрел социали-

стические обязательства и принял встречный план — предъявить к сдаче государственной комиссии все основные производства к первому апреля.

Сейчас усилия строителей и монтажников нацелены на досрочное завершение всех предпусковых объемов работ. Бригады тт. Новожилова, Целяева, Максимова, Кирюхина, Яшина, Турукина и другие выполняют последние общестроительные работы на складе заполнителей, водонапорной башне, градирне, пересыпном узле.

Уже завершена отделка зданий насосных станций водозабора, теплопункта, административно-бытового корпуса, столовой. Заключительные объемы работ выполняют монтажники. Представители десяти монтажных организаций в эти дни форсируют установку вентиляции, санитарно-технических приборов, тепловой автоматики, технологического оборудования, ведут наладку схемы диспетчерского управления, сигнализации и контроля.

Во все цехи и отделения подано тепло, пар, электричество, ведется устройство системы подачи сжатого воздуха. Ряд технологических линий и отдельных установок уже проверен в работе.

— Заполнили резервуар хозяйственной воды, сейчас он проходит испытание, — рассказывает механик комбината В. А. Мишин. — На днях должны поставить компрессорную на обкатку. Уже все подготовлено, насосная станция в рабочем состоянии, заканчивается подготовка ком-

### И за того парня

На заводах комбината промышленных предприятий Саратовгэсстроя ширится социалистическое соревнование комсомольцев и молодежи в честь 30-летия Победы советского народа над фашистской Германией. Молодежь грудится под девизом: «За себя и за того парня».

— В конце месяца на комсомольском собрании комбината по предложению бригадира строительного участка А. Змитровича принято единодушное решение отработать одну смену за тех, которые не вернулись с войны, отдав жизнь за Родину, — говорит секретарь комитета ВЛКСМ А. Горчаков.

А. СОЛОВЬЕВ.

### Это касается всех

В газете «Правда» от 23 февраля была опубликована корреспонденция под заголовком «Быть хозяином слова» о недостатках в руководстве социалистическим соревнованием в ряде хозяйств Саратовского и других районов нашей области. Поднятые в этой корреспонденции вопросы оказались настолько актуальными, что она вызвала всеобщий интерес в нашем районе.

Корреспонденция обсуждалась на районном совещании секретарей партийных комитетов и бюро, а в минувшие субботу и воскресенье — в коллективах всех животноводческих ферм. Доярки, свиноводы, телятницы, скотники, птичники — все работники животноводства критически оценили проделанную с начала года работу по разрыванию социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки, наметили меры к устранению вскрытых недостатков, выполнению и перевыполнению планов и социалистических обязательств года.

**Н. МИЛОВАНОВ,**  
заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

прессорной. Здесь обстоит дело неплохо.

Что касается положения дел в производственном корпусе, то здесь посложнее. Сдерживает поставку оборудования. Поэтому участок «Гидромонтаж» с 20-го января снял часть бригад, сейчас монтажников осталось мало. В первом пролете для изготовления панелей перекрытия, перегородок Ждановский завод поставил нам кассеты. Но одной детали не хватает, и мы не можем монтировать — нет опорного ролика.

Из оборудования не хватает линии отделки панелей перекрытия в первом пролете. Во втором пролете нет конвейерных линий изготовления панелей. Планируется полная поставка их во втором полугодии. В третьем пролете — на участке доборных изделий практически из оборудования есть все — гидростолы, бетоноукладчики, автоматический захват. Здесь уже можно начинать отработку технологии.

Заводы-поставщики Челябинска, Жданова, Тольятти и других городов задерживают поставку ряда важных узлов, необходимых для пуска первой очереди. Несмотря на это, коллектив строителей, монтажников и эксплуатационников делает все возможное для пуска нового комбината в первом квартале текущего года.

Создатели нового предприятия убеждены: первые детали сойдут с заводского конвейера на месяц раньше.

С. РЕЗНИК.

## К 30-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

## Памяти павших

30 лет назад, 6 февраля шла война. Рвались снаряды, погибали солдаты. В этой жестокой схватке с врагом, кто-то становился героем, уходил в вечность, оставив запись в блокноте: «Считайте меня коммунистом». Сколько их, безымянных, отдавших жизнь «за землю русскую свою».

30 лет назад... а сегодня. Сегодня мы вспоминаем тех, кто вернулся с Великой Отечественной. Даже не то слово «вспоминаем». Мы не имеем человеческого права забывать, мы еще раз чтим память тех замечательных людей, кого нет сегодня с нами. Этому и была посвящена наша конференция.

Был заслушан доклад и перед нами в который раз вставала суровая улыбка тех далеких 40-х годов. Подвигам А. Матросова, Л. Чайкиной, Р. Зорге, З. Космодемьянской и памяти павших посвящен монтаж «Герои не умирают». В нем принимали участие ученики седьмых и восьмых классов нашей школы.

От школьной комсомольской организации выступила Наташа Поздышкина — член комитета комсомола. От пионерской организации слово взяла Люба Жмурко. Девочки подвели итог полугодовой деятельности своих организаций, огласили планы на будущее. С интересным сообщением выступила председатель клуба интернациональной дружбы Рая Дельва. Конференция проходила в комнате боевой славы. Стены комнаты украшают стенды, оформленные нашими учениками. Готовится альбом «Участники Великой Отечественной войны» — работники завода РТИ». Этот альбом, где алыми буквами выведено: «Никто не забыт, ничто не забыто», будет подарен школьной комнате боевой славы.

В заключение конференции был продемонстрирован фильм о героях Бреста.

Л. СОЛДАТОВА,  
ученица 10 «а» класса  
средней школы № 13.



Успешно выполняет обязательства закройщица-модельер обувной фабрики Т. С. Степанова, уделяя особое внимание качеству кройки. Она удерживает первенство в социалистическом соревновании.

На снимке: Т. С. Степанова.

Фото М. Бабенко.

## ТА РАННЯЯ СЕДИНА...

Если бы меня спросили, хорошо ли я знаю Николая Павловича Синицына, я бы сначала удивился, а потом твердо ответил, что знаю его очень хорошо. Ведь мы с ним знакомы по работе еще с первых лет строительства Саратовской гидроэлектростанции им. Ленинского комсомола. Синицын — грамотный инженер-гидротехник, за его плечами большой опыт работы строителем и проектировщиком. Он — участник проектирования и строительства многих крупных гидротехнических объектов страны. Примерный семьянин, активный общественник, чуткий товарищ. Да мне и самому казалось, что этого человека я знаю хорошо.

Новая, неведомая мне страница его биографии открылась неожиданно, после тоже неожиданного вопроса?

— Николай Петрович, когда ты успел так поседеть?

Честно признаться, я раньше и не обращал внимания на то, что голова его совершенно белая, белая от сплошной седины.

Он усмехнулся как-то сконфуженно и, будто извиняясь, пожал плечами. Потом улыбка вмиг исчезла с его лица, он задумчиво начал отвечать на мой вопрос.

— Первая седина, пожалуй, появилась там, под Сталинградом... Когда со своими товарищами выбирался из горящего танка, — сказал Николай Павлович.

Глядя на него в тот момент, можно было без сомнения сказать: он вспоминает что-то такое, что не забывается всю жизнь.

Я боялся, что покажусь навязчивым, но все-таки спросил:

— Николай Павлович, что же испытывает человек вот в такой момент?

— Дело в том, что у нас была возможность выбраться из танка. И мысли наши были заняты только тем, чтобы успеть это сделать и не попасть под вражеские пули... Экипаж другого танка спастись не мог. Вражеским снарядом был поврежден люк и его открыть не удалось. Об этом экипаж горячей машины сообщил по радию на командный пункт. Перед смертью танкисты пели «Интернационал». Тяжело переживали мы гибель своих товарищей и больше всего Анатолия Малахова. Я и сейчас отлично помню командира нашего батальона, любимца всех танкистов майора Малахова. Несмотря на свою молодость, он обладал исключительной силой воли, смелостью и пользовался

большой любовью танкистов. Члены экипажа сгоревшего танка были удостоены высоких правительственных наград, а Анатолию Малахову посмертно присвоено звание Героя Советского Союза...

Многое вспоминается Н. П. Синицыну из тех военных лет, о пройденном пути от Волги до Одера. В ряды Красной Армии Синицын попал 28 октября 1941 года с первого курса физико-математического факультета Тамбовского педагогического института. Ему не было 18 лет. Первое боевое крещение получил 19 ноября 1942 года под Сталинградом. Будучи помощником командира взвода автоматнo-стрелкового батальона, получил задание выбить немцев из одного населенного пункта и тем обеспечить возможность для дальнейших наступательных операций.

— К селу мы подошли рано утром, — вспоминает мой собеседник, — оставалось несколько десятков метров до первых домов, где располагалась часть курсантов школы СС. Нас обнаружили и к автоматному, пулеметному и минометному огню, добавился огонь пушечный. Стреляли три пушки, стоящие на окраине села. Короткими перебежками нам удалось пройти линию попадания снарядов и вернуться в село. Немцы отступили, оставив свои пушки. Ко второй половине дня они из села были выбиты.

В этом бою Синицын получил ранение осколком мины. Осколок прошел навылет кость левой руки. После возвращения из госпиталя Синицын был направлен в восьмую отдельную танковую бригаду. За бои в составе стрелковой дивизии был представлен к награждению орденом Красной Звезды. В составе танковой части участвовал в бою под Сталинградом в начале на танке «КВ», а затем «Т-34»

За сталинградские бои 8-ая отдельная бригада получила звание гвардейской. В бою на Курской дуге бригада аступила сходу, без малейшей передышки после длительного перехода. За бои на орловском направлении танковой бригаде было присвоено звание Краснознаменной. В боях под Орлом Синицын был дважды контужен.

В составе Второго Украинского фронта восьмая танковая бригада участвовала в боях при Корсунь-Шевченковском окружении гитлеровцев. За участие в этих боях Синицын награжден медалью «За боевые заслуги».

— К тому времени уже мы имели хороший опыт ведения танковых боев, знали слабые

места вражеских машин и благодаря мощи и маневренности наших «тридцатьчетверок», смело шли на таран немецких машин, круша их ходовую часть, — с гордостью говорит Николай Павлович.

В начале 1944 года танковая бригада, в составе которой участвовал Синицын, аступила на польскую землю, с боями взяли крепости Благау и Бреславль-на-Одере.

«Об одном из самых памятных дней он вспоминает так:

— Я находился в ночном дежурстве по части на радиостанции в танке и мне посчастливилось принять сообщение о капитуляции немецких войск, — говорит Синицын. — Я немедленно передал сообщение своему командованию. Весь личный состав подняли по тревоге, был дан трехкратный залп из всех пушек и больше уж никто из нас в ту ночь не спал...

Так закончился боевой путь коммуниста техника-лейтенанта Николая Павловича Синицына в составе 8-й гвардейской отдельной танковой Краснознаменной ордена Суворова II степени бригады.

После демобилизации из рядов Советской Армии в 1947 году Николай Павлович поступает на учебу в Московский институт инженеров водного хозяйства, после окончания которого началась трудовая деятельность инженера-гидротехника. В его послужном списке — стройка Терско-Кумского магистрального канала, проектные институты «Гипропроводхоз», «Гипротис», «Гидропроект», Саратовская ГЭС, Ингури-ГЭС.

В настоящее время Николай Павлович работает в Балаковском отделе комплексного проектирования института «Приволжгипропроводхоз». И снова он в числе передовых, на передовом рубеже мелиоративного строительства. Работая в должности руководителя мелиоративной группы, он является заместителем председателя местного комитета отдела.

Недавно коллектив отдела очень тепло и сердечно поздравил Николая Павловича с 50-летием со дня рождения. В эти дни, дни подготовки к празднованию юбилея Победы, хочется еще раз высказать свою признательность нашему товарищу по работе Синицыну Николаю Павловичу за его на первый взгляд не примечательную, и в то же время наполненную большим содержанием жизнь.

П. ВАРГИН.

ИЗДЕЛИЯМ — ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО!  
Как снизить брак?

В наше время производство резиновых технических изделий не мыслится без выпуска формовых. Это чехлы, прокладки, сальники, амортизаторы и многое другое. Без всех этих деталей невозможно построить ни одну машину. Спрос на формовые изделия огромен. Качественно в значительной степени определяет качество продукции в целом по заводу.

На любом заводе РТИ наибольшее количество нареканий заказчиков приходится на формовые изделия. В Балакове построен один из самых механизированных в стране цехов. Заложена передовая технология, предусматривающая литье давлением, высокотемпературный скоростной режим вулканизации с минимальным применением ручного труда. Всего в цехе установлено 194 литьевых прессы для вулканизации изделий и двенадцать прессов-автоматов. Техника эта высокопроизводительна. Длительность большинства циклов 3-5 минут, за которые с каждого прессы снимается 30-80 и более деталей. Прессы имеют кнопочное управление. Вручную только закладывается заготовка и после окончания цикла снимаются детали.

Известно, что чем сложнее техника, тем выше должна быть квалификация обслуживающего персонала. А где взять специалистов именно по этому виду оборудования, если оно в нашей стране установлено впервые? Учились на месте. Каждый пресс в цехе был поставлен или оборудован руками бригадира слесарей Виктора Ивановича Кузнецова. И нет теперь в цехе человека, кто знал бы эти прессы лучше его. Подать ему и слесарь Николай Петрович Подобин и Петр Степанович Харлаев.

Впервые в формовом производстве появилась специальность наладчика прессов. Это они, наладчики, должны знать все тонкости работы оборудования и поведения резиновой смеси. От наладчиков в большой степени зависит качество работы на прессах. Лучший наладчик цеха — Александр Трущев. К нему обращаются по наиболее трудным вопросам наладки прессов.

«Закончить в январе 1975 года наладку прессов шестого ряда» — так записано в социалистических обязательствах слесарной группы цеха. Шестой ряд — самые сложные прессы, где предусмотрена механизация и закладки заготовки в пресс-форму.

В 1974 году цех дал стране 1909 тонн формовых изделий, выполнил план на 100 процентов, а в 1975 году даст почти 4,5 тысячи тонн. План января цехом также выполнен на 101,6 процента. Выполнить государственный план к 29 декабря и выработать сверх плана продукции на 200 тысяч рублей обязался коллектив цеха в 1975 году.

Хорошо работают в цехе многие. Прессовщица Надежда Степановна Гришина — лучшая по профессии. Личный план 1974 года она выполнила в октябре. Комсомолец, прессовщик Николай Марьян взял обязательство пятидневный план выполнять за четыре дня и вызвал на соревнование Лиду Бабкину и Дмитрия Фролова. Вызов принят. Дружно, всегда с наибольшей выработкой трудится смена мастера Валентины Александровны Бурмель.

Только не все еще благополучно в цехе. Больше нареканий поступают от Волжских автомобилестроителей на качество ряда изделий. Хотя процент брака в цехе теперь значительно ниже, чем год назад, он все еще продолжает оставаться высоким. Причин тому много. И в первую очередь — нестабильное качество резиновых смесей, поставляемых цеху подготовительным производством. Это происходит

в значительной степени от нестабильного снабжения завода высококачественным сырьем, когда приходится вводить в рецептуру смеси заменители. Кроме того, работа самого коллектива подготовительного цеха не отвечает необходимым требованиям. Непустует изолоатор брака резин, расположенный в конце цеха. И хотя на каждом порте смеси стоит штамп ОТК «годная», использовать ее на прессах часто бывает невозможно.

Недостаточная обеспеченность цеха необходимым количеством прессформ не позволяет своевременно снять прессформу с работы для профилактики и ремонта. Если из 30 гнезд в прессформе одно-два неисправны и производят брак, прессформу, обычно, с работы не снимают. А это составляет около пяти процентов брака, т. е. значительно выше среднемесячного брака в целом по цеху.

Слабая ремонтная база прессформ в цехе и в целом на заводе.

Одна из причин брака состоит в недостаточной обученности рабочих. Еще не построено техническое училище, призванное готовить кадры для завода. В 1974 году цехом подготовлено более 300 человек новых рабочих. Уже через две недели самостоятельно управляет сложным оборудованием и выдает продукцию тот, кто до этого и понятия не имел о резиновом производстве.

Цех не имеет многих видов совершенно необходимой для хорошей работы технологической оснастки. Например, нет щеток, шлифовальных кругов, вырубных досок и т. д.

Немало брака появляется от халатного отношения работников цеха формовой техники. На ликвидацию их и должны быть направлены в первую очередь наши усилия.

Еженедельно проходят в цехе совещания по качеству, цель которых решить вопросы улучшения технологии, повышения ответственности исполнителей за выпуск продукции. Регулярно помещаются материалы на доске бракоделов «К рабочей совести». Ведется борьба с обезличкой брака. «Ни один случай выпуска брака не оставляется без внимания!» — это главный девиз в работе цеховых технологов сегодня.

Но наиболее важной задачей технологическая служба считает усиление контроля за отправкой потребителю только высококачественной продукции. Усилена группа контролеров, ответственных, проверяющих производство наиболее армированных деталей. Каждому контролеру вручен личный штамп.

Очень многое еще предстоит сделать. Нужно и дальше повышать моральную и материальную ответственность каждого работника за выпуск продукции, ответственность наладчиков, от которых особенно многое зависит в условиях слабой подготовленности прессовщиков. Следует шире развернуть соревнование между прессовщиками армированного участка за качество изделий. И очень важно до конца отработать технологию изготовления целого ряда сложных деталей. В этом необходима действенная помощь работников центральной заводской лаборатории.

Коллектив цеха прилагает все усилия, чтобы обязательства завершающего года пятилетки успешно выполнить, выпускать продукцию отличного качества.

И. КОЗЫРЕВА,  
руководитель технологической группы цеха № 2 завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР

# ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

СПЕЦИАЛЬНАЯ

## МОРАЛЬНО-ПРАВОВАЯ СТРАНИЦА

«ОГНЕЙ КОММУНИЗМА»

### ЗАНЯТИЯ ВЕДУТ ЮРИСТЫ

По инициативе городского народного суда в настоящее время в школах города для учащихся старших классов проводятся занятия по изучению советского права.

Активно включились в эту работу юристы: народные судьи П. А. Бурцев, В. А. Бубнов, Н. А. Ерофеев, В. В. Мушенко, Г. Е. Симонов, адвокаты Н. М. Лисовая, М. П. Пименов, М. В. Тулузакова, помощники прокурора М. И. Лодыгин, М. И. Стрекнева, В. А. Поканевич, Б. Д. Хайкин.

Занятия в школах проходят организованно. Лекции читаются регулярно по заранее разработанной тематике. Для учащихся прочитаны лекции: «Основные понятия гражданского права», «Советское трудовое законодательство», «Преступление и наказание», «Ответственность несовершеннолетних за правонарушения», «Роль общественности в борьбе с преступностью», «Превосудие и социалистическая законность» и другие.

С большим вниманием и интересом учащиеся слушают лекции юристов. Но, к сожалению, не

все юристы города принимают участие в этой важной и нужной работе.

В ближайшее время правовые занятия будут проводиться с учащимися ГПУ № 6, 43, СПТУ-4. Следовало бы провести их также с учащимися химико-технологического техникума и студентами общетехнического факультета. Для этого у нас есть все возможности.

В городе много юристов с высшим образованием. Необходимо включиться в эту работу и юристам химкомбината, управления «Саратовгазстрой», химзавода, завода РТИ.

Нельзя забывать и об учащихся школ района. Они также должны знать советские законы. Районному отделу народного образования и районному отделению общества «Знание» следует организовать занятия по изучению советского права в школах района.

Эти занятия будут способствовать повышению правовых знаний учащихся, укреплению дисциплины в школах и соблюдению правил социалистического общежития.

М. АГЕЕВ,  
заведующий юридической консульствацией.

### ХРОНИКА

Состоялось очередное заседание городского штаба добровольных народных дружин, на котором намечены меры по выполнению постановления секретариата обкома КПСС о дальнейшем совершенствовании деятельности добровольных народных дружин Балакова. С информацией выступили второй секретарь горкома КПСС Н. П. Гаврилов, заместитель председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся В. Д. Будякин и прокурор города П. С. Угачев.

В обсуждении вопроса приняли участие руководители народных дружин предприятий и организаций города.

Решением бюро городского комитета партии и исполкома городского Совета депутатов трудящихся учреждено переходящее Красное знамя, которым будет награждаться лучшая добровольная народная дружина Балакова. Утверждено Положение о проведении смотра-конкурса на звание «Лучшая дружина города».

Приказом начальника отдела внутренних дел за смелые действия, проявленные при задержании опасного преступника рабочий Саратовгазстроя Б. П. Лазарев награжден ценным подарком. За добросовестное исполнение обязанностей дружинника бригадиру плотников завода № 1 КПП Ю. М. Любушкину предоставлено преимущественное право на получение квартиры.

### ИЗ ЗАЛА СУДА

#### ПРИМЕР ОТЦА

В январе народным судом был осужден за изготовление браги работник химцеха второго cordного производства химкомбината Г. П. Носков. Возбуждению уголовного дела против Носкова предшествовал необычный случай: сын Носкова — Сергей и его товарищ Сергей Рамазанов, учащиеся 6 класса, пришли в школу в опьяненном состоянии.

Перед тем, как пойти в школу, они выпили по стакану браги. В школе им стало плохо: Рамазанов потерял сознание. Только помощь медицинских работников предотвратила более печальные последствия.

В. АЛЕКСЕЕВ.

### «СОТРУДНИК ЖИВОТНОВОДСТВА»

Говорят, о вкусах не спорят. Владимир Демин, из села Николаевка может утверждать это авторитетно. Для обоснованности подобного утверждения у него есть все основания. Из личного опыта он знает: для того, чтобы иметь в руках бутылку со знакомой наклейкой «Столичная» или что-нибудь попроще, лучше всего подойдет поросенок, на худой конец — сено. Продукция животноводства и корм рекомендуются им не в качестве закуски, а для осуществления процесса купли-продажи. Продать сено, поросенка — купил на полученные деньги водку. Правда, свой опыт Демин не рекламировал, более того, до вмешательства соответствующих органов, скрывал. И было отчетливо.

...Демин трудился в колхозе имени Дзержинского на свиноводческой ферме на разных работах. По представленной из колхоза характеристике он «сотрудник животноводства» и к работе относился «неловко, но на работе бывал в нетрезвом состоянии».

В мае прошлого года он украл с фермы одного поросенка. В августе — другого. Его судили, но лишь товарищеским судом, надеясь на его сознательность. Демин понял лишь одно, что

выступать ответчиком в единственном числе опасно.

В темный январский вечерок сорокалетний Демин приютил у себя несовершеннолетних Жоголо, Гречко, Краснопольского, Данилова, а также 18-летнего Ракитского. Угостил их спиртным. Но выпитого оказалось мало. Хозяин предложил: «Привезете сено — бутылка за мной».

Ребята сено привезли. Самовольно взяли лошадь и с гумна украл 12 тюков сена.

Еще через два дня Демин разговаривал с Ракитским о «смысле жизни». Он сводился к одному — всегда иметь возможность выпить. У Демина путь был уже проторенный и он предложил Ракитскому: «Берем поросенка».

Уже через два часа они стучали в окно дома, и вышедшей на стук хозяйке — Ольге Гречко, клялись: «Мать, выручи. Отдаем последнее». Названная мать с суетливостью заботливостью поставила им бутылку «Перцовый», вручила десятку, а в свой хлев ввела поросенка.

У Демина и его подручных были и похмелье, и «планы на будущее». Но осуществить их им не удалось: делами Демин и его подручных заинтересовались органы прокуратуры...

А. КИРПИЧНИКОВ,  
следователь прокуратуры.

## Частное определение суда.

### Что за ним следует?

Одной из главных задач народного суда является проведение профилактической работы. Суд путем вынесения частных определений в адрес руководителей предприятий помогает устранить причины и условия, вызывающие преступления.

В. А. Карпов совершил кражу крупной суммы денег из ящика кассового аппарата кафе № 36 треста общественного питания. Работники кафе несерьезно относились к хранению денежной выручки и своевременной ее сдаче. Из-за недостатка контроля за использованием материалов, а также оформлением документов на вывоз материалов с территории химкомбината, рабочими конторы «Лакокраспокрытия» Р. И. Лабазновым и А. П. Лукьяновым по договоренности с рабочими химкомбината В. Н. Филиппенко и Ж. М. Прокофьевой было совершено хищение 182 килограммов нитроэмалевых красок.

В обрех случаях судом в адрес организаций были вынесены частные определения, в которых было указано на небрежность в хранении ценностей. Руководителями треста общественного питания, конторы «Лакокраспокрытия» и химкомбината были приняты конкретные меры по устранению недостатков в контроле и хранении ценностей и материалов.

Обязанность суда выносить частные определения предусмотрена ст. 321 УПК РСФСР. Этим же законом предусмотрена обязанность руководителей рассматривать частные определения, принимать по ним необходимые решения и в месячный срок сообщать суду о принятых мерах.

Следует отметить хорошую организацию работы по рассмотрению частных определений суда на комбинате химического волокна им. В. И. Ленина, где специальным приказом директора должностным лицам вменено



### НАПРАВЛЕНИЕ—ПРОФИЛАКТИКА

Сейчас на улицах села Плеханы нередко можно встретить людей с красной повязкой на рукаве. Это дружинники. Они несут патрульную службу, следят за порядком у клуба, предупреждают правонарушение на улицах, умиряют местных хулиганов, выявляют семьи, в которых плохо воспитывают детей.

23 человека насчитывает дружина колхоза имени Чкалова. Это в основном комсомольцы, молодежь. Средний возраст — 20-22 года. У дружинников четкий график дежурств: в субботние и воскресные дни дежурят 10 человек. И по три человека через день — в будни.

Дружинники села с честью несут свою общественную службу. Так, в селе с помощью дружинника А. В. Понсова была раскрыта группа, которая занималась воровством кроликов. Их дело разбирали товарищеский суд. Воры понесли наказание.

П. Е. Белоусов застал грабонку Кольцову за запрещенным занятием: она варила брагу. В дело вмешалась милиция. У Кольцовой была изъята аппаратура.

С помощью дружинников села было предупреждено хищение фуража с ферм колхоза.

Немалую помощь в нашей работе оказывает отдел внутренних дел.

Члены народной дружины села — люди проверенные, хорошие труженики. Я с удовольствием называю имена и П. Е. Белоусова, А. В. Понсова, Н. А. Лапшова, А. Ф. Плеханова, В. А. Колядова.

В. МОРОЗОВ,  
командир народной дружины колхоза имени Чкалова.

Добровольная народная дружина завода имени Дзержинского — старейшая в городе. Много славных дел на счету у ее коллектива. Дружинники делают все, чтобы был спокойным отдых трудящихся.

В дружине много замечательных людей, которые с энтузиазмом участвуют в важном деле — охране общественного правопорядка. Среди них Ю. А. Парфенов, слесарь цеха агрегатов, передовик производства, член завкома профсоюза, командир цехового отряда народной дружины. Отряд насчитывает более сорока человек. Ю. А. Парфенов за активное участие в работе дружины награжден знаком «Отличник дружинник», неоднократно награждался и ценными подарками. В 1974 году Ю. А. Парфенов задержал восемь преступников и нарушителей общественного порядка.

М. П. Толстов — старший мастер литейного цеха, также ветеран дружины. Свыше десяти лет он принимает активное участие в ее работе, имеет на счету немало задержанных нарушителей общественного порядка.

И таких людей на заводе немало. Молодым дружинникам завода есть у кого поучиться, набраться опыта.

В. МИХАЙЛОВСКИЙ,

На снимке: слева направо: члены дружины М. П. Толстов, Ю. А. Парфенов и начальник добровольной народной дружины завода Н. Ф. Митин.

Фото М. Бабенко.

них, мол, не работал и не работает...

В частном определении суда по делу И. И. Немудрова и Ю. Д. Аткакина, совершивших кражу кирпичей с территории ТЭЦ-4, содержалось напоминание руководителям о необходимости улучшения охраны стройматериалов. Через 4,5 месяца суд получил от руководителей ТЭЦ-4 ответ, что данные товарищи у них не работают. Сообщение о принятых мерах по усилению контроля за хранением стройматериалов в суд не поступило.

Удивительное упорство в игнорировании требований закона проявило руководство завкома профсоюза судоремзавода. Несмотря на частые напоминания, им до сего времени не дан ответ на частное определение по делу Г. Кузьмина о принятых мерах по устранению случаев пьянства на рабочих местах. Не подверглось обсуждению и аморальное поведение на работе и в семье старшего кузнеца В. Востокова.

Хочется еще раз напомнить этим товарищам, что частное определение суда — это требование закона. И его необходимо выполнять.

В. БУБНОВ,  
народный судья.

**ВЫСТАВКИ**

Первая персональная выставка балаковского художника Николая Сергеевича Шаруева. Первая встреча с самобытным творчеством, своеобразным талантом...

С детства он любил краски, живопись. В становлении личности будущего художника большую роль сыграла встреча с московским живописцем Гавриилом Алексеевичем Стихиным, который щедро раскрывал глубинные основы изобразительного искусства, вселяя веру в творческие возможности. Однако учиться Н. Шаруеву не привелось — материальные трудности, война...

А писать хотелось, тяга к прекрасному выливалась вначале в картины незатейливого содержания, в которых отражалась жизнь Березова (деревни, где в 1920 году родился Николай Сергеевич), местные пейзажи.

Все более углубляющаяся связь с жизнью страны, с ее громадными социальными изменениями, с изобразительными традициями реалистического искусства, контакты с художниками-единомышленниками из саратовской организации Союза художников РСФСР способствуют появлению произведений глубоко искренних и выразительных.

Переломным моментом в творчестве Н. Шаруева явился 1956 год — начало строительства Саратовской ГЭС и начало становления художника как пейзажиста, причем, преимущественно индустриального.

Н. Шаруев сам был непосредственным участником большой волжской стройки и сумел образно и поэтично отразить этот славный путь строительства. Что же в первую очередь привлекает художника? Прежде всего, пафос созидания, движение могучей современной техники, динамичная атмосфера трудовых будней, в которых рождалась седьмая Волжская жемчужина.

Радость созидания передают многочисленные эскизные на-

броски и законченные полотна, чья динамичная композиция построена, в частности, на устремленных в небо могучих кранах («Монтаж», «Здание ГЭС», «Правый берег», «ГЭС строится», «Строительная площадка» и др.), на ритме движения современной техники. Так, индустриальный пейзаж «В котловане», насыщенный по цвету, упругий по динамике, обобщенно отражает будничный день на стройке: вздыбленные массы земли, виднеющиеся вдали экскаваторы и земснаряды, а над ними светлое серебристое небо...

На полотнах Шаруева много техники, технических конструкций. Уж не самоцель ли это? Не голый ли техницизм ради техники? Нет. Хотя человек непосредственно не изображен во многих шаруевских работах, все говорит о присутствии, о делах человека-труженика.

Знакомство с выставкой позволяет сделать вывод, что перед нами интересная художественная летопись строительства Саратовской ГЭС. За это хочется выразить признательность скромному человеку, художнику, который по велению сердца своего, в меру своих сил и возможностей воспеваает преобразенную трудом советского человека родную балаковскую землю.

Эпоха трудовых созидательных будней рождает и особые образы творческой личности. Поэтому не случайно Николай Сергеевич обращается к портретной живописи. Интересно решение характера глубокого, волевого и решительного в портрете директора ТЭЦ-4 А. И. Тезяева. Портреты одного из комсомольцев 20-х годов Г. И. Хохлова и столяра В. М. Сахарнинова передают интерес этих людей к жизни, к труду. Энергичный мазок, четкая композиция, насыщенная цветовая гамма усиливают внутреннее состояние портретных образов.

**ВОЛЯ И ТРУД  
ЧЕЛОВЕКА**

На выставке обращают внимание несколько эскизов и законченных работ с кратким названием «Бруски»: яркие картины волнующегося моря пшеничных полей, линии электропередач, словом, приметы современной деревни...

Давней мечтой художника является отражение глубочайших социальных изменений, которые произошли в жизни приволжского села за годы Советской власти. От «Брусков» периода коллективизации, которые показал в одноименном романе Ф. И. Панферов, до «Брусков» наших дней — таков диапазон творческих планов Н. С. Шаруева.

К лучшим лирическим пейзажам можно отнести «В овраге», «Берег Волжского моря», «Берег Черного моря», «Зима в городе», «Осень». Поэтично стремится художник передать трепетное, едва уловимое состояние природы, эмоциональное отношение человека, чувствующего красоту земли родной.

Н. С. Шаруев — неоднократный участник областных художественных выставок, что свидетельствует о признании его творческих успехов.

Говорят, бесталанных нет, и в каждом человеке может и должна жить душа художника. Но для того, чтобы расцвела талантливая личность, выявилась ее неповторимость, нужна определенная среда, способная сформировать такую личность. Объективные условия для такой среды социализм создал, необходима еще личная заинтересованность людей, их активная деятельность по пропаганде и претворению эстетических принципов в жизнь.

Нужно подвижничество, самоотдача во имя идеалов прекрасного. И эти качества присущи балаковскому художнику Николаю Сергеевичу Шаруеву.

**Л. МИРОЛЮБОВА,**  
кандидат философских наук.

**УДАЧИ И ПРОМАХИ**

Недавно проводился смотр художественной самодеятельности педагогических коллективов школ и детских садов. Он посвящен 30-летию Победы над фашистской Германией.

Песни военных лет звучали в исполнении многих коллективов. Военная тематика была представлена ярко.

Жюри смотра отметило, что уровень выступлений хоровых коллективов и вокальных ансамблей несколько повысился, вырос интерес к пению. При разборе выступлений жюри учитывало прежде всего: массовость, содержательность программ, разнообразие жанров, качество исполнения, внешний вид участников. В связи с этим хотелось бы отметить школы № 5, 12, 7, 3 и детско-юношескую спортивную школу.

Но смотра выявил и ряд недостатков. В частности, было мало представлено чтецов, в их выступлениях была недостаточно отражена тема величия и значимости Победы над фашистской Германией. Не во всех школах программы хорошо отработаны.

Неплохо показали себя солисты Л. Соколова, Д. Машуков, А. Митин, Г. Хижняк, В. Бударин.

К недостаткам следует отнести и тот факт, что в программе смотра почти отсутствовали песни И. О. Дунаевского, 75-летний юбилей которого в эти дни отмечала страна. Мало были представлены народные инструменты.

Хочется сказать несколько слов о многоголосом пении. Дело в том, что хорвое пение начинается с двухголосья и более. Некоторые же музыкальные руководители, готовясь к выступлению, ограничиваются одностольем.

Хочется пожелать педагогам совершенствовать исполнительское мастерство, активно участвовать в художественной самодеятельности.

**П. ПОХАЗНИКОВ,**  
председатель правления городского отделения Всероссийского хорового общества, член жюри смотра.

**Телевидение**

10.00 — Гимнастика. 10.20 — Новости. 10.30 — А. Н. Островский. «Невольницы». Фильм-спектакль Московского драматического театра имени А. С. Пушкина. 14.50 — Премьера документального телефильма «Хорошо у нас в саду». 15.10 — «Русская поэзия в музыке». 16.10 — «Страницы истории Великой Отечественной войны». «Коренной перелом в ходе войны». 16.40 — «Вам наши песни и танцы». 17.05 — «Лев Толстой». (Записи голоса писателя). 17.45 — Концертный зал телефильма «Орленок». 18.30 — «Человек и закон». 19.00 — Новости. 19.15 — «Веселые нотки». 19.30 — «Памятные встречи». 20.00 — «Играет «Фольклор». Телефильм-концерт. 20.15 — На экране — кинокомедия «Укротительница тигров». Художественный фильм. 22.00 — «Время». 22.30 — «А ну-ка, девушки!» 24.00 — Новости.

**В кинотеатрах**

**Россия.**  
4-5 марта. ДУМА О КОВПАКЕ (НАБАТ) — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 15, 21.15.  
XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 4-5 марта. СОЛЕННЫЙ ПЕС — в 9, 11, 13 час. МОСКВА, ЛЮБОВЬ МОЯ — в 15, 17, 19, 15, 21.15.  
**Малый зал.**  
4-5 марта. ЦЕЗАРЬ И ДЕТЕКТИВЫ — в 10, 12 час. МАЛАХОВ КУРГАН — в 14, 16, 18, 20 час.  
**Октябрь.**  
4-5 марта. СУДЬБА БАРАБАНЩИКА — в 9, 11 час. ЗЕМНЫЕ И НЕБЕСНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ — в 13, 17 час. ЗОВ ПРЕДКОВ — в 15, 19, 15, 21.15.  
**Космос.**  
4-5 марта. МОЙ ПАПА — КАПИТАН — в 9, 10.30. ХИТРОСТЬ ПРОТИВ АЛЧНОСТИ (две серии) — в 12, 15, 18, 21 час.

**Орс судоремонтного завода ПРИГЛАШАЕТ** на постоянную работу экспедиторов, продавцов, техничек магазинов и столовых. **На временную работу ТРЕБУЮТСЯ** печник по ремонту печей, рабочие по распиловке дров. За справками обращаться в отдел кадров орс по ул. Набережная, 1 (столовая водников). 3-2

**Комбинат химического волокна имени В. И. Ленина ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:** аппаратчиков, мотальщиц, крутильщиц, перемотчиц, съемщиц, ставильщиц, грузчиков, токарей, фрезеровщиков, стрелков военной организации охраны, газосварщиков, футеровщиков, бетонщиков, плиточников, маляров, штукатуров, столяров-станочников, в цеха и в управление по строительству и ремонту жилья, объектов культурно-бытового назначения и промышленных сооружений комбината. 4-4.

**Пивкомбинату срочно требуются на работу энергетик, товаровед, дворник.** 4-4.

**КИП-27 ПРОДАЕТ** организацию автомобиль марки «УАЗ-451» (бортовой). Справиться по адресу: Радищева, 57. 3-2.

По всем вопросам трудоустройства необходимо обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (горисполком, улица имени Ленина, 9, комната 3).

**В новой поликлинике**

Отличную стоматологическую поликлинику сделали строители комбината химического волокна им. В. И. Ленина. Хорошая отделка помещений, оснащение самым совершенным оборудованием ставит новое медицинское учреждение в ряд лучших в нашей области.

Физиотерапевтический кабинет располагает всем необходимым оборудованием для эффективного лечения больных. Теперь появилась возможность лечения заболеваний слизистой оболочки полости рта с помощью комплексного применения гидромассажа, вакуумтерапии. Превосходные условия созданы в светлой и просторной зубопротезной лаборатории.

Ну, а что касается рабочих мест врачей, то они обставлены и оборудованы креслами новейших конструкций, удобными для больных, бормашинами.

Коллектив поликлиники выполняет социалистические обязательства, заботясь о здоровье советского человека, применяет максимум усилий для проведения профилактической работы в школах и детских учреждениях города и района.

На снимке: отсюда начинается поликлиника; детский кабинет. Фото М. БАБЕНКО



Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Отделению вневедомственной охраны требуются электромонтеры связи и сигнализации, шоферы 1, 2, 3 классов.

Обращаться: ул. Механизаторов, 1 «А», телефон 40-36. 43-82.

3-3

Мехлесхозу требуются трактористы-машинисты и газосварщики с совмещением должности электрика низковольтной сети.

Обращаться по адресу: Советская, 102.

4-4

Райобъединению «Сельхозтехника» требуются трактористы, кладовщики. 2-1.

Детская больница приглашает на работу медсестер на участок и в школу в островной части города, машинистку, санитарок.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 21567.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А» ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард» Заказ